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OSLAVY 200 LET OD ZALOŽENÍ  

KONĚSPŘEŽNÉ ŽELEZNICE 

26. 7. 2025 
 

Vydejte se spolu s Františkem Antonínem Gerstnerem do časů minulých 

a připomeňte si prvopočátky slavné železnice. Srdečně vás zveme na velkolepé 

oslavy 200 let od zahájení stavby koněspřežné železnice, která propojila Linec 

a České Budějovice. Zkrátila tak vzdálenost nejen mezi oběma městy, ale i jejich 

obyvateli. Stejně, jako v roce 2028 propojí státy a jejich obyvatele České 

Budějovice – Evropské hlavní město kultury. Oslavy 200 let koněspřežní železnice 

připomenou význam této národní kulturní památky pro současnost.  

„Koněspřežka umožnila nejen zásadně rychlejší a lepší spojení mezi oběma 

městy, ale položila také základ moderní železniční sítě. Program oslav se díky 

vstřícnosti Správy železnic bude odehrávat na více místech Jihočeského kraje, 

konkrétně na nádražích v Českých Budějovicích, Kaplici a také v Bujanově, kde 

všude budou probíhat unikátní tematická představení nebo tradiční Koláčové 

slavnosti,“ říká k oslavám primátorka Dagmar Škodová Parmová. 

Je pro vás připravena jízda protokolárním vlakem „František Antonín Gerstner“ 

na trase Praha – Tábor – České Budějovice – Kaplice – Bujanov a zpět. Můžete si 

vychutnat pohodlí moderní vlakové soupravy Pendolino na cestě do minulosti 

železnice. „Pokud však dáváte raději přednost dýmající parní lokomotivě, máme 

i pro vás řešení. Poté, co vás na českobudějovickém nádraží pozdraví sám František 

Antonín Gerstner se svým žákem Matthiasem Schönererem, můžete odjet 

do stanice Kaplice, a to zvláštním vlakem Sp 28481 Josef Gerstner, který potáhne 

stoletá parní lokomotiva 354.195 přezdívaná Všudybylka“, doplnil za České dráhy 

regionální manažer Pavel Kosmata.  

Na kaplickém nádraží se pak oba vlaky potkají. Kromě hudebního programu 

a občerstvení se zde můžete těšit i na dobovou scénku, která přiblíží počáteční 

těžkosti vzniku koněspřežné dráhy. Pan Jiří Kafka ze společnosti JIKORD s.r.o. 

doporučuje z důvodu omezené parkovací kapacity využít autobusové kyvadlové 

dopravy na trase Kaplice – Kaplice nádraží a zpět. Jednotlivé autobusy budou 

navazovat na program a odjezdy vlaků.  

Vrcholem oslav budou již zmíněné Koláčové slavnosti v Bujanově. Autor 

myšlenky, uspořádat velkolepé oslavy 200 let koněspřežky, a zároveň starosta 

Bujanova, pan Luděk Detour, pozval návštěvníky nejen na pestrý hudební 

program, který doplní historická ceremonie, ale i na ukázky dobových řemesel a 

odhalení sochy Františka Antonína Gerstnera.  
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Pomyslnou třešničkou na dortu oslav bude vystavená replika vozu „Hannibal“, 

kterou zcela mimořádně pro tuto příležitost ze svých sbírek zapůjčilo ze svých 

sbírek Národní technické muzeum. To pro letošní rok připravilo projekt nazvaný 

Rok evropské železnice 1825–2025 s rozsáhlým programem k významným 

železničním výročím. „Jedná se např. o 200 let od zahájení provozu na první 

veřejné železniční trati v Evropě, 200 let od zahájení výstavby první koněspřežné 

železnice v habsburské monarchii a také 180 let od příjezdu prvního parního vlaku 

do Prahy na dnešní Masarykovo nádraží, kde v přilehlých objektech dílen a depa 

připravujeme nové Muzeu železnice a elektrotechniky,“ doplnil generální ředitel 

NTM Karel Ksandr.    

V průběhu oslav máte možnost dozvědět se ještě více informací o koněspřežce 

a její historii a to v rámci komentovaného výletu s předním znalcem v oboru 

historie koňské dráhy, panem doktorem Ivo Hajnem. „Autobusem se vydáte 

z Bujanova do rakouského Kerschbaumu, kde je v bývalé přepřahací stanici 

umístěno velmi zajímavé muzeum a svezete se vozem taženým koňmi 

po obnovené dráze“, uvedl Miroslav Mareš z Agentury Kultur-Kontakt.   

Na přípravách akce se podílejí České dráhy, Statutární město České Budějovice, 

Jihočeský kraj, Agentura Kultur-Kontakt, obce Bujanov, Kaplice, Střítež, Národní 

technické muzeum, Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích, JIKORD s.r.o., 

Správa železnic a další partneři. Oslavy jsou právem zařazeny mezi významné akce 

města České Budějovice pro rok 2025, jak uvedla primátorka Dagmar Škodová 

Parmová.   

 

Aktuální informace o programu a jízdních řádech najdete na webových 

stránkách: www.konesprezka.cz 
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